

美國眾議院法制委員會全體一致通過專利法2007年改革法案



美國眾議院法制委員會於七月十八日全體一致通過「專利法2007年改革法案」(Patent Reform Act of 2007)，根據美國軟體與資訊工業協會(Software & Information Industry Association，簡稱SIIA)的總裁Ken Wasch表示，該修正案的通過是美國專利制度現代化的重要指標，而一個有效率且公正的專利制度對於繼續美國國內經濟發展並領導全世界經濟時具有舉足輕重的地位。眾議院的議員Howard Berman表示，對於美國專利核發品質低落、花費高昂及時間冗長的訴訟程序已經嚴重地阻礙到創新力與創造力。這次修法的目的在於改善專利的品質、嚇阻專利所有人權利的濫用、以異議專利的有效性的方式以提供更有意義且低花費的替代式專利訴訟、並讓美國專利法能與其他國家的專利法調合。

該法案除了通過的部分包括「不正當行為」(Inequitable Conduct)、「犯罪地的限制」(Restrictions on Venue)、「損害賠償的取得」(Awards of Damage)修正。最令人注意的是，刪除了最具爭議的「專利權核准後審查程序」(Posted- granted Review)，該程序並無時間的限制，而始得專利侵權訴訟中之被告能夠對專利之有效性向美國專利商標局提出再審的請求。法制委員會對此程序舉行多次公聽會，但修正案仍以增加現有「專利再審制度」(Reexamination)的方式取代之。

實務界認為，本修正案會使得專利的價值降低，而使得一些非以製造產品為公司營運目的，但專事經營擁有並實施專利權為主要歲收來源的「專利巨人」(Patent Tolls)公司生存困難。

相關附件

- 📎 [Software & Information Industry Association \[pdf \]](#)
- 📎 [Software & Information Industry Association \[pdf \]](#)

彭開英 編譯整理

上稿時間：2007年07月30日

資料來源：

Software & Information Industry Association，2007年07月20日，http://www.siiia.net/govt/docs/pub/SIIALetter_PatentReform20070710_final.pdf，最後瀏覽日：2007年07月20日
Software & Information Industry Association，2007年07月18日，http://www.siiia.net/press/releases/HouseCmteAction_0718.pdf，最後瀏覽日：2007年07月18日